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Již rok funguje na novorozenecké jednotce intenzivní péče sběrna mateřského mléka ,
která zajišťuje optimální výživu pro ty nejmenší a nejzranitelnější pacienty. Díky nadšení
zdravotnického personálu a podpoře vedení nemocnice se podařilo vytvořit zázemí, které
pomáhá zejména nedonošeným novorozencům zajistit co nejcennější pro jejich zdravý
vývoj- mateřské mléko.

Sběrna je součástí dětského oddělení a nachází se přímo v prostorách novorozenecké JIP. Za dobu
svého fungování se stala důležitou součástí péče o novorozence, jejichž maminky zatím nemají
dostatek vlastního mléka.

„Dárcovské mléko je primárně určeno nedonošeným novorozencům. Pokud je mléka dostatek,
využíváme ho v lékařem indikovaných případech také jako dokrm pro donošené děti. Zejména u
nedonošených dětí má být jako dokrm upřednostňováno před umělou mléčnou formulí. Pro tuto
kategorii novorozenců se nejedná jen o výživu, mateřské mléko je pro ně vlastně lékem, “ vysvětluje
vedoucí lékařka novorozenecké JIP Eva Škorpíková.

Dárkyní se může stát každá kojící žena, která je se svým miminkem hospitalizována v porodnici,
souhlasí s darováním a splňuje stanovené zdravotní podmínky. Manipulace s darovaným mlékem i
jeho uchovávání podléhají přísným hygienickým pravidlům. Darované mléko od jedné maminky může
pomoci hned několika novorozencům.

„Před podáním miminku musí být darované mléko pasterizováno a mikrobiologicky vyšetřeno. I přes
pasterizaci a mražení si mateřské mléko zachovává vysokou biologickou hodnotu. Zejména u
nedonošených dětí má být jako dokrm upřednostňováno před umělou mléčnou formulí,“ doplňuje
Eva Škorpíková.

Mateřské mléko představuje jedinečný zdroj výživy a je zásadní pro zdravý start do života. Je lépe
stravitelné, podporuje imunitní systém a snižuje riziko infekcí i některých chronických onemocnění v
pozdějším věku. Díky sběrně mateřského mléka mohou zdravotníci již rok poskytovat tuto
nejpřirozenější a nejvhodnější výživu i těm nejmenším pacientům, kteří ji potřebují nejvíce.
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